

# 火锅店门口电梯缝隙“吞噬”女童

## 从4楼坠至2楼，砸断三合板，埋入垃圾堆，脑出血严重 事不关己：火锅店称顾客已出门与己无关 高高挂起：物业称电梯已过安检自己无责

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

“呀啊，乖，到妈妈这里来……”孙女士原本在逗着自己正蹒跚学步的女儿小燕(化名)，却怎么也想不到小燕脚底一滑，从4楼扶手电梯缝隙处直接坠下，紧接着则是一声巨大的落地闷响，孙女士陷入绝望，连跌带撞跑下楼，发现自己活蹦乱跳的女儿已经砸落至二楼电梯口，掩埋在一堆垃圾之中。

昨日下午14时许，合肥长江西路旺城大厦4楼的傣妹火锅店门口，发生了如此惊魂一幕。



小燕就是从这里坠至二楼

小燕的母亲痛不欲生

### 电梯缝隙吞下一岁半无辜女童

记者第一时间赶到现场时，受伤的女童已就近送往105医院抢救，在4楼的自动扶梯口，女童的母亲悲恸欲绝，精神几近崩溃，靠在墙边掩面啜泣，辖区警方在事发现场进行勘察。

发生坠落事故的地点是傣妹火锅店门口的一处上行电梯旁，电梯已暂停。小燕

的母亲向民警演示了女儿坠落的场景。“我们带着女儿在傣妹火锅117号就餐，吃到一半，女儿吵着要出来玩，我就陪着她出来转了一会。”

火锅店门口一块巴掌大的空地成为刚会走路的小燕的乐园，母亲则守在一旁，逗着女儿取乐，但意外却发生了，“女儿在电

梯边逗留一会，怕她磕到了，我正准备去抱她。”就在此时，小燕脚底一滑，居然从电梯口的缝隙处当即落下，甚至来不及及呼救一声。

“砰”的一声闷响，小燕径直从4楼电梯落到2楼电梯扶手处，母亲孙女士简直不敢相信突发眼前的一幕，连追带喊冲到楼下。

### 缝隙处无护栏和任何安全警示

记者看到，这个裸露在外的电梯缝隙位于扶手带与墙壁之间，长和宽约10厘米、8厘米，成人的双脚能自如进出，尽管这个缝隙口旁有一直角状的铝合金护栏，但缝隙却一直露在护栏外侧，若不是仔细观察，很难发现脚下这个潜在的安全隐患。

扶梯和玻璃挡板上都没有设置明显的安全警示语，包括电梯缝隙处也未安放警示

标牌。不仅如此，从4楼一直到2楼，每层电梯缝隙口无一例外都敞开着，记者估算了一下，小燕坠落的高度大概有15米。

循楼而下，3楼缝隙处的护栏已经被砸瘪，证实系小燕坠落时砸中，后弹落到2楼电梯缝隙处，路人随意丢弃的垃圾已将这里堆得满满，扶手电梯下部的三合板已经破损，“她砸断三合板后，就落到这堆垃圾

中，整个人都被埋起来了。”

事发时，恰好有一名路人经过，他从大量恶臭味的垃圾里将奄奄一息的小燕抱出，小燕的母亲嘶喊着女儿的名字，但女儿已神志不清，无法开口说话。

“如果没有那堆垃圾挡一下，小孩可能当场就摔没了。”小燕的家人在现场拍照取证后，表示将立即找物业和火锅店理论。

### 饭店称“无责”：“就餐是事实，但事发店门外”

事发电梯缝隙口离火锅店仅2米之隔，而且是在就餐中途发生意外，但在民警例行准备将火锅店负责人带回协助调查时，对方却始终坚持认为火锅店“无责”，“虽是在火锅店就餐，但事发的地点是在火锅店外面，而且电梯并非火锅店安装，应该找物

业理论。”

相反，该负责人认为，孙女士没有起到监管的责任，“缝隙是由来已久的，作为租赁商的火锅店又不负责电梯维护，所以无法承担责任。”

记者从医院了解到，小燕目前伤势严

重，主要伤情是闭合性颅脑损伤，已经住进脑外科ICU进一步观察治疗，主治医生王医生表示，“伤者略有神志，伴有哭闹，脑出血情况严重，是否需要手术和留有后遗症，需要过渡期的观察。”

### 物业称“无错”：“电梯每逢安检必过”

记者随后找到了旺城大厦的物业，该物业分管安全工作的丁姓负责人介绍，此事也不算物业失职，“扶手电梯是经过年检合格后才使用的，不存在安全隐患，否则怎么会顺利通过安检呢？”

该负责人表示，物业接手管理大厦有五年时间，接手前就是如今的现状，“即便是有隐患，也是开发商和施工方遗留的。”

面对双方的各持己见，据理力争，小燕的家人表示，不管大厦使用电梯是否符合标准，检验是否合格，该电梯周边存在着安全隐患却是不争的事实。“周边安全防护没有做好，电梯扶手与栏杆之间有很大缝隙的地方没有封死。”

### 律师：三方都存有过错，担责要区别对待

记者随后采访了安徽安泰达律师事务所黄莉莉律师，她认为这起牵涉到多方导致的无故伤害事件，火锅店、物业以及小燕的家长都要承担相应的责任，“在火锅店就餐中遭遇意外，而且事发火锅店门口，作为经营户是否尽到了安全提醒的责任呢？物业既然作为维护单位，有安全保障的义务却导致幼童受伤，则也要承担相应责任。”

“小燕作为一岁半的尚无民事行为能力人，其行为必须时刻受到家长的有效监护，所以家长也存在一定疏忽。”黄莉莉表示。

记者随后走访了省城其他大型商场的手扶电梯，发现扶梯安全状况良好，在长江西路一大型商场内，扶梯口的缝隙用玻璃挡板和铝合金栏杆围住，甚至还人性化地将护栏延伸成弧状，避免有细小缝隙的出现。在三里庵一扶手电梯缝隙口，则用挡板层层挡住，显著位置也粘贴了安全警示语。

目前，双方当事人都被带至辖区派出所进行调查，责任尚在进一步认定中。

# 莫把“停产令”当成“耳边风”

## 马鞍山一污染企业老总因环境污染问题“认错”

星报讯(陈卫 记者 何曙光) 今年二季度，省环保厅在执法检查中发现，位于马鞍山市的安徽金桐精细化学品有限公司未按环评及批复要求建设固体废物及危险废物的多个塑料桶直接露天堆放于厂区，对环境产生直接污染。随后，该公司被责令停产，但是，再次检查时却发现，违法企业不

但没有停产，废水处理设备依然未安装。随后该企业被断电，强制停产。

日前，记者跟随江淮环保世纪行采访团来到这家企业。该企业机器仍在轰鸣，企业的一位工作人员告诉记者，该公司目前处在试生产阶段。

明明是被强制停产，怎么又在试生产？当地环保部门一工作人员赶紧解释

说，该企业相关整改工作已经完成，经过其申请，市环保部门批准其试生产。

在厂区，记者看到装有高浓度废水和废酸的多个塑料桶现被堆放在一个简易的铁皮大棚内。而对于这样的整改，省环保厅执法人员认为太过简单，是一种应付的表现。

当天下午，该公司副总经理吴刚拿着

一份“环保整改情况汇报”一一解释其整改执行情况。据其介绍，该公司主要生产洗衣粉和洗发水原料，目前，已经完成相应的整改措施，正等待省环保厅在12月底前组织整改验收。

期间，吴刚当着众人的面说：“企业在环保工作上的确存在缺陷，目前，我们对全体员工都进行了环保教育，不仅仅是管理层。”



# 2011秋冬最受欢迎的三大家纺产品

随着冷空气的连续来袭，不少人纷纷将秋冬御寒计划开始提上日程。对于家纺产品的选择，保暖、时尚，都不能少，下面盘点一下2011秋冬最受欢迎的三大家纺产品，为即将购买床品套件的消费者支招。

秋冬御寒，保暖是第一位。获得国家专利的维科“暖睡康”，将保暖做到极致，成为“温暖控”的最爱。

罗莱kids主打儿童家纺，为孩子营造梦幻、纯真的童年美好时光。罗莱kids在传承传统罗莱品牌一如既往的品质和工艺的基础上，通过多元设计和梦幻风格，更加强调童趣天真的生活感受、乐趣梦幻的睡眠体验。

“蓝精灵”的热映，将人们的思绪带回到梦幻的童年时代，维科“钟爱”系列，用纯正的钴蓝色演绎美好家居，营造出深邃、永恒的梦幻色彩。

维科也早早嗅到蓝色的时尚气息，“钟爱”为代表的蓝色系列，将梦幻、神秘

的蓝色演绎得惟妙惟肖，宛如夜幕中的“蓝精灵”，带给人时尚、灵动的睡眠体验。

“钟爱”亦庄亦谐的蓝色，再与深色风格家居搭配，可以打造出大气、华丽的视觉效果；而与明快的红、黄色等暖色搭配，又可打成一个活泼、可人的温馨小窝。

2011秋冬，一起来打造温暖、时尚炫彩家居，用家庭的温暖对抗冬日极寒，畅享温暖寒冬。